

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 július 14.

22 óra 20 p.

Lobontják a romos épületeket

Bp & Vr/Jnó/P Io A főváros szakemberei a kerületi előljárók előterjesztése alapján feldolgozták a romos épületekre vonatkozó adatokat és elkészítették Budapest rekonstrukciós menetrendjét. A szakemberek jelentése szerint Budapest területén még 566 romos épület van. Ezek lebontására is rövidesen sor kerül. /MTI/

Időjárás-jelentés

& P Io A Meteorológiai Intézet jelenti július

14-én, esütörtökön este: Nyugateurópát a 40 fokos nagy hőség után néhány fokkal hűvösebb levegő árasztja el, amely lassan kelet felé vándorol. Emiatt a nyugatfrancia partoktól egészen a magyar medencéig mérséklődött a meleg és általában 30 fok alatt maradt a hőmérséklet. Hazánkban csaknem felhőtlen, száraz idő volt. A déli szél és a napsütés mindenütt 30 fok fölé emelte a hőmérsékletet. Néhány helyen, így a fővárosban, Győrött, Egerben, 33-34 fok meleg volt.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt szél, a déli, délutáni órákban felhőképződés, néhány helyen, inkább csak nyugaton kisebb záporosó lehet. A meleg idő tovább tart. /MTI/

Vége.

K

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felkeltés szerkesztő:
Baló László
Felkeltés kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Brédy Sándor-utca 5-7. Telefon: 159-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1949 július 15.

6 óra -- perc.

Napok alatt készülnek a falusi házsorok az előgyártott könnyűbeton-
idomokból - az építőanyagipari dolgozók a terv minden részletében
való teljesítéséért

Ngy/b/P Io A Cementipari Központ tervértékelésükön megállapították, hogy a hároméves terv előirányzatát globálisan teljesítették. Nem teljesítették azonban a tervet minden részletében. Az 1949-es terv első felében a cementérlés területén globálisan 114 százalékos teljesítményt értek el. Az üzemek teljesítménye 116 és 124 százalék között volt. A Klinker/tégla/égőtési tervet globálisan 103 százalékos teljesítményre teljesítették, de a Bőlapátfalvi Cementgyár lemaradt, csak 92 százalékos teljesítményt ért el. A Cementipari Központ dolgozói megállapították: a lemaradás oka az volt, hogy a tervet nem ismertették részletesen az egyes üzemekben és munkahelyeken. Elhatározták, hogy minden gyárban értékeléseket fogják ismertetni a terv eredményeit és a következő időszakok feladatait.

F dolgozói

Kétszáz ujtási javaslat az építő-
anyagiparban

A kéttermelésnél - bár globálisan 104 százalékos teljesítményt értek el a terv teljesítésében - egyes üzemek mégis jelentősen lemaradtak. A lemaradást az okozta, hogy egyes vidékeken már munkaerőhiány van és a kéttermelés-üzemnek nem tudnak kellő munkáslétszámmal dolgozni.

Az ötéves terv komoly beruházásokat irányozott elő a kéttermelés-üzemek korszerűsítésére és gépesítésére. A Tervhivatal már most sok kérvényrel rakodógépet /bagger/ és szállítóautót rendelt. A gépek alkalmazása részben betolja a munkaerőhiányt, azonkívül jelentősen hozzájárul az önköltség csökkentéséhez és megkönnyíti a kőbánya-üzemekben a dolgozók munkáját.

A terv minden részletében való teljesítéséhez az önköltség csökkentéséhez nagyban hozzájárul az építőanyagipari dolgozók ujtási mozgalma is. Ez évben eddig közel kétszáz ujtási javaslatot nyújtottak be az építőanyagipari dolgozók. Az ujtások alkalmazása előreláthatóan közel évi 5 millió forint megtakarítást jelent.

Ötven tégla helyettesít a fűrészelhető és szegeszhető könnyűbeton-építő-
idom

Hihetetlenül meggyorsítja az építkezést és rendkívüli mértékben csökkenti az önköltséget az építőipari dolgozók ujtása, a könnyűbeton. A könnyűbetont cementből, nagymennyiségű salak hozzáadásával készítik, így jóval olcsóbb az eddig használt betonhoz képest. A könnyűbetonból az építkezéseknél gyorsan és könnyen felhasználható idomokat készítenek. /Balut.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949 július 15.

6 óra 10 perc.

/Napok alatt készülnek a falusi házsorok... folyt./ Ngy/b/ Io

A könnyűbeton-tégla háromszor nagyobb, mint a cseréptégla, tehát falazásnál kevesebb időt, munkát és kevesebb habarcsot igényel. A könnyűbeton-építőidomok ötven téglat helyettesítenek az építkezésnél. Egy idom súlya 48 kilogramm. Két munkás egy mozdulattal könnyen a helyére tudja emelni.

Az építkezéshez szükséges minden szerkezetet elő tudnak állítani könnyűbeton-idomból, így például tetőszerkezetet, ablak- és ajtókeretet is. A könnyűbeton-építőidomok fűrészelhetők, furhatók és szegeszhetők. A könnyűbeton-idomok alkalmazásával rendkívüli gyorsasággal halad az építkezés.

Ha a könnyűbeton-idomok használatát rendszeresítik és az idomokat előregyártják, akkor az építkezésnél a házakat az idomokból hihetően rövid idő alatt tudják felépíteni. Így például falusi házakat, sőt egész házsorokat napok alatt tudnak építeni.

A kőbányákban eddig sok lyukat furtak a kitermelés helyén és a kőterület felszínéről robbantottak le anyagot. A dolgozók egy ujtása, a nagylyuku molyrobbantás/nagymennyiségű követ emel ki egyszerre a bányából. A kitermelt követet rakodógépek gyűjtik össze és emelik be a szállító autókba. /viszont

Automatikus alnakomencék a mész-
őgötőkben

Még 1949-ben megkezdik a mészüzemek korszerűsítését. Új, korszerű, automatikus alnakomencéket építenek. Az őgötött mészot gépi szerkezet emeli ki a komencéből és gépek végzik a rakodási munkát is. Az önköltségesékkontóson kívül jelentősen könnyebb lesz a dolgozók munkája is.

Az építőanyagipari dolgozók folytatni és fokozni akarják ujtási mozgalmukat, hogy az építőanyagipar és ezzel az építőipar önköltségét csökkentésük és biztosítsák a három-, majd az ötéves törv végrehajtását. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás.

1949 július 15.

6 óra 20 perc.

"Nohruék számára a profit a fontos, nem a nép élete" - Uma Rai Chaudhury, India küldötte a Magyar Pamatiparban

Sr/Fr/P Io A Magyar Pamatipar kulturtermében esütörtökön délután az ifjúnokások értekezletet tartottak a Világifjúsági Találkozó előkészületeinek megbeszélésére. A vörös és nemzetiszínű zászlókkal feldíszített terem falát lelkesítő feliratok beritették: "A Világifjúsági Találkozóval erősítjük a békés szerető népek hatalmas táborát" - "Nemzetközi összefogással a békéért" - "Több tennelőlissol a Világifjúsági Találkozó sikeréért".

Az értekezleten Uma Rai Chaudhury beszélt, aki az indiai fiatalokat képviseli a VIT előkészítő bizottságában.

- Indiában a fiatalság - mondotta - a Nohru-kormányzat elleni harcra készül a Világifjúsági Találkozóra. Kizár az ellen az uralemm ellen, amely olnyomja és gyilkolja a népet. Néhány nappal ezelőtt kaptam a hírt, hogy Tirmulla Redoyt, a paraszti fűsűg egyik fiatal vezetőjét Nohru meggyilkoltatta. A Nohru-kormányzat tárgyalás nélkül börtönbe vetett 30 ezer embert, köztük a dolgozó nép és ifjúság vezetőit. De ez sem elégíti ki Nohrut: Kantonban, Telugána körzet közelében koncentrációs táborot szerveztek. A tiltakozásokra Nohruék géppuskagolyóval válaszolnak.

- A kalkuttai és bombayi diáktüntetések, öhsűgstrájkok, az Indonéziában, Vietnamban, Malajában folyó partizánharcok azonban megmutatják, hogy a nép, így az indiai nép és az indiai fiatalság sem adja meg magát az olnyomásnak.

- Mi küzdünk a Nohru-kormányzat ellen, mert ez háborus kormányzat, amely együttműködik az angol-amerikai imperialista táborral. Az imperialisták, az indiai burzsoázia és a feudális regekeis érdekekben dolgozik és a profit a fontos számukra, nem a nép élete. Csangkajsok kularea után, a kínai felszabadító hadsereg győzelme után az amerikai imperialisták egyre inkább India felé fordulnak, Kína és Csangkajsok helyett Nohrut támogatják. Háborus támaszponttá szeretnék kiépíteni hazánkat a Szovjetunió és a demokratikus Kína ellen és India népének demokratikus mozgalmait meg akarják semmisíteni.

- Az indiai nép azonban a Szovjetunióra és annak nagy vezetőre, Sztálinra tekint és harcol a békéért. A mi küzdőmunkánkban példaképünk a Komszomol, a világ ifjúságának vezetője és segíti harcunkat a magyar fiatalság is, amely Rákosi Mátys vezetőjével halad a népi demokrácia útján a szocializmus felé. /Folyt.köv/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 július 15.

6 óra 30 perc.

Nehruék számára a profit a fontos. /Fr/P Io
 - Így készül az indiai fiatalság a Világifjúsági Találkozóra. Itt Budapesten meg fogjuk erősíteni szövetségünket a Szovjetunió vezetésével, valamennyi nép békéért harcoló ifjúságával - fejezte be Uma Rai Chaudhury. /MTI/

Sokmillió forintos megtakarítást jelent szállításunk korszerűsítése - lakót az anyagmozgatás kérdéseiről

TF/P Io A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége a nehéz- és könnyűipari minisztériumokkal közösen ankét-sorozatot rendez, amelynek keretében a vállalatvezetők és a dolgozók külföldi utakon jelenlétében iparunk időszerű kérdéseit tárgyalják meg. Az anyagmozgatás kérdéséről Bogáti Dozsó, a Népházi Igazgatóság műszaki osztályának vezetője tartott esztörtökön este előadást. Hangsúlyozta, hogy a kapitalista társadalomban az anyagmozgatás - a szállítás - kérdése az üzemen belül a tőkésnek nem jelentett problémát, mert a tőkés az emberi munkát használta az üzemen belüli anyagmozgatásra. Népi demokráciánkban azonban, ahol "a legnagyobb őrök az ember", súlyt helyezünk arra, hogy a dolgozókat a nagy erőfeszítést kívánó szállítási munkák alól mentessük és ahol lehet, gépi erővel végeztessük el a nyersanyag, félkészárú és készárú szállítását mind üzemen belül, mind azon kívül. A szocialista tervezéskor a szállítások terén is nagy feladatok oldó állítják az ipari vezetést. Tíz nagyvállalatunk például 1949-ben 2 millió 400 ezer tonna súlyú anyagot szállítottak be, illetve szállítottak onnan ki. Ez a mennyiség az öt éves terv során

majdnem kétszeresére, négy és félmillió tonnára emelkedik.

- A gépiparban minden egyes tonna áru elkészítéséhez 30 tonna súlyt mozgatnak a gyártási idő alatt az üzemen belül. A nagy súlytömegek szállítása gazdasági szempontból nem közömbös. A kohászati iparban például az összes költségek 19.5 százalékát teszi ki az anyagmozgatás /szállítás/ költségei. A szabványozásban ez a költség átlag 19.9 százalék.

- A gyáron belüli szállítás költségei a géposztóssal egyharmad-egynegyedre csökkenthetők le, az üzemi szállítások géposztóssal felszabaduló munkaerőt pedig produktív munkára lehet beállítani. Az öt éves terv során építendő gyárainkban már nagy súlyt helyezünk a szállítások megkönnyítésére is. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 július 15.

6 óra 40 perc.

/Sokmillió forintos...folyt./ TF/P Io

Az üzemen belül helyes meg szervezett anyagmozgatás a szokásos 14-20 órás gyáron belüli vasuti kocsifutási időt is jelentősen lecsökkenti. Ha raktározási rendszerünket korszerűsítjük,

a jelenlegi 16 százalékos raktárkihasználással szemben elérjük a 45 százalékos kihasználást.

A szállított áruk hatalmas mennyiségére és a szállítás költségeire jellemző, hogy 1948-ban a NIK öt nagy vállalata 116 millió forintot fizetett ki szállítási bérre. A korszerű szállítás bevezetésével ez az összeg legalább 20 százalékkal csökkenthető.

- Szállításunk korszerűsítésénél tanulmányoznunk kell a világ legfejlettebb szállítási rendszerét, a szovjet ipari szállítási módszereit - mondta a továbbiakban Bogáti Dozsó. A Győri Vagonygyárban most már gyártják is a szovjet mintájú villás omolótargoncát. Ez a targonca - amelyet egy ember kezel - mászás súlyokat rak fel négy méter magasságig. A Rossmann és Harnat a Bamort és a Ganz Hajógyár is készít különböző szállítási berendezéseket. Tervszerű gazdálkodásunk megköveteli, hogy korszerű szállítást vezessünk be ipari üzemeinkben - fejezte be szavát Bogáti Dozsó. /MTI/

Öt nappal az előirányzott határidő előtt készült el az új ózdi keverőkomoneo

TF/b/P Io Az ózdi vasgyár dolgozói lelkes brigádmunkával elkészítették a Martin-mű új keverőkomoneóját. Az új komoneo előmolegítését vasárnap reggel kezdték meg és a hét közepén töltik fel a komoneót először nyersvassal. Az ózdi brigádok szocialista munkaversenye eredményeként a július 15-re előirányzott építkezést öt nappal előbb, július 10-ére fejezték be. Az új komoneo üzembeállítása jelentősen elősegíti Ózd acéltermelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 6. kiadás

1949 július 15.

6 óra 50 perc.

Július 16-án kezdi működését a szolnoki automata távbeszélő központ, a háromvózes terv utolsó évében elkészült ötödik vidéki automata központunk

Ta/Jnó/P Io A háboru alatt Szolnok közikapesolásu telefonközpontja teljesen elpusztult. Népi demokratikus kormányzatunk a háromvózes terv során nemesak újáépítette a telefonközpontot, hanem automataberendezéssel is ellátta. A 600 állomás kapesolására alkalmas automataközpont július 16-án kezdi meg működését.

A háromvózes terv utolsó osztendójában hat vidéki automatatelefonközpont épül föl. A szegedi, debreceni, nyíregyházi és békéscsabai már elkészült, a szolnokin kívül idén még Kocsomót kap automatatelefonközpontot.

A szolnoki központ bekapesolása nemesak Szolnok és környékének telefonösszeköttetését javítja meg, hanem központi fekvésénél fogva jelentősen hozzájárul az egész ország helyiségközötti /interurbán/ telefonösszeköttetésének javításához is. /MTI/

A nagyköruti utvonalszakasz háromszorosának megfelelő vágányt eszeről ki idén a Boszkárt

Ta/Jnó/P Io Az utazóközönség ugyszólván sommit sem tud arról, hogy a villamosvasúti pályák milyen fontos szerepet játszanak a közlekedésben. Általában csak a villamoskocsik szaporításáról és korszerűsítéséről beszélnek, míg a vágányok jelentőségéről nem igen osik szo. A pályatestnek pedig rendkívül fontos szerepe van, mert a pályák rossz vagy jó állappta kihatással van nemesak az uttestre, hanem a mélybe helyozott különböző kábdékre és osatornákra, sőt az ut montón húzódó házakra is.

A rossz állapotban levő vágányokon a villamoskocsik rázkódva járnak, kollemotlonnó teszik az utazást, esto felvori a lakók nyugalmát és azonkívül idő előtt szetrázzák a kocsiszekrónyt. A felszabadulás előtt a vágányok nagyrésze ilyen volt. 1945 óta a Boszkárt a járművek korszerűsítésével és szaporításával egyidőben hatalmas munkát végzett és végez jelenleg is a pályák javítása terén. Igen hosszú vonalakon vágányeszerelési munkát is végeznek. Ez a munka soha nem látott méretok között folyik.

A város egyes pontjai ragyogó világosak őjjelenkint a hoesztők és a felfüggesztett világítótestek fényétől. Jelenleg 30 helyon foly-nak pályajavítási és 5 helyon pályáépítési munkálatok. Ebben az osztendőben mintegy 11 kilométer hosszúságban cserélnek vágányt és 52 kilométer hosszúságban végeznek javítási munkálatokat. Egy év alatt tehát körülbelül a nagyköruti utvonalszakasz háromszorosának megfelelő vágányt eszeről ki a Boszkárt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 7. kiadás

1949 július 15.

7 óra -- perc.

"Gazdag tapasztalataitokkal segítsetek bennünket a szocializmus felé" - Ifjuniokások lovoloí a szovjet, csehszlovák és longyol ifjuniokásokhoz

Sr-FT P Io A Világifjusági Találkozó előkészületei alatt a magyar fiatalok sok külföldi fiatalal vették fel a kapesolatot. Budapeston sok nagyüzon ifjuniokási lovoloznak a Szovjetunió, a népi demokráciák munkásfiataljaival.

A Ganz vagyongyár SzIT-ösoi a Magnitogorszki acélgvár, a MÁVAG SzIT a csehszlovákiai Skoda gyár, a Kistext SzIT a longyolországi Lotz szövögyár ifjuniokásival lovoloznak.

Póldaköptünk a lonini Komszomol

A Ganz vagyongyár ifjuniokásai a napokban küldtek lovoloí az Uralba, a magnitogorszki acélgvárba.

"Örülünk a kitüntetésnek - írják - hogy nálunk rondozi meg a DIVSz a Világifjusági Találkozót. Mi, a Ganz Vagongyár ifjuniokásai többtormolással, brigádok alakításával járulunk hozzá a találkozó sikeréhez. Mi, magyar ifjuniokások tanulással, felvilágosító munkával harcolunk a tartós békéért. Ebben a harcban a TI hős lonini Komszomol szervezeteket tekintjük példaköptünknek. A hatalmas Szovjetuniónak és győzelmink szervezőjének, Pártunknak, Rákosi Mátyás olvtársnak köszönhetjük, hogy a magyar ifjuniokások jóléteben, szabadságban élnek és biztos jövő olé tekintonok. Egyesöges szervezetünket a Komszomol példájár a építjük. Harcunkat folytatjuk a tartós békéért, boldog, függetlon jövőnkéért, a Szovjetunió vezetősévol Sztálin és Rákosi Mátyás zászlaja alatt.

Olvtársi szeretettel hívunk meg Benneteket a Világifjusági Találkozóra és reméljük, barátságunk még szorosabbá válik. Gyertek ol, ismerjétek meg a magyar ifjuság életét, problémáit. Gazdag tapasztalataitokkal segítsetek bennünket, hogy minél gyorsabban haladhassunk a szocializmus felé."

"Ki akarjuk érdemolni..."

A MÁVAG ifjuniokásainak lovolo is olindult Csehszlovákiába, a Skoda nehézipari gyár ifjuniokásaihoz.

"Mi, magyar fiatalok - így hangzik a lovól - ki akarjuk érdemolni a világ ifjuságának bizalmát, hogy nálunk rondozi meg a Világifjusági Találkozót és mindent megteszünk, hogy a Találkozó folajthotolon legyen minden résztvóző számára. Mi, a MÁVAG ifjuniokásai minden orónkkal készültünk orro a Találkozóra, mind a tormolás, mind a tanulás terén. Munkaódszereink kicserélésévol, egymás tanításával, a solojt esékkontósévol, munka-brigádok alakításával járulunk hozzá a Találkozó sikeréhez." /Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 július 15.

7 óra 10 perc.

/Gazdag tapasztalataitokkal...folyt./ Sr/FT P Io

Szoros barátságban állunk a Szovjetunióval és a többi népi demokráciákkal, készültük a Ti országokkal is. Együtt harcolunk a tartós békéért. Építőmunkánkban a nagy Szovjetunió támogat bennünket.

Szeretettel meghívunk Benneteket, gyertek el minél többen Budapestre a Világifjúsági Találkozóra. Ismerjük meg egymást, személyesen is beszéljük meg közös problémáinkat és a további teendőinket. A népeink közötti barátságot kimélyítjük, hogy a szocializmus építéséért folyó harcot eredményesen vívhassuk meg. Mi minden erőnkkel harcolunk a béke megvédéséért és a szocializmus felépítéséért. A mi országunk - ahogy azt vezetünk, Rákosi Mátyás mondta - nem rés, hanem szilárd bástya a béke frontján."

"Tapasztalataink kicserélésével tanuljunk egymástól"

A harmadik levelet a Kistext gyár ifjúságai küldték Lengyelországba, a Lotz szövetség ifjúságainak.

Nálunk is, mint minden népi demokratikus országban - írják - új ifjúság nevelődik. Mi a VIT-re készülődésünkkel a termelés és a munkavörny fokozását tartjuk a legfontosabbnak, mert tudjuk, hogy a szocializmust csak úgy építhetjük, ha többet, jobban és olcsóbban termelünk. Ezért üzenünk ifjúságai brigádok közötti és egyéni versenyt indítottak a termelés fokozására. Minőségi árutermeléssel, selejt- és önköltségesékkontéssal igyekszünk a hároméves tervet jól és időre befejezni. Az üzenetben a "Komszomol" brigádunk és a "Sztáhanov" fonóbrigádunk versenyben áll egymással. Munkánkat felnőtt szaktársaink nagy figyelemmel kísérik és mindenképpen támogatnak bennünket.

Az elmúlt rendszerben elzárták előlünk a tanulás, a művelődés minden lehetőségét. A paraszti fiatalokkal szembeállítottak bennünket és már az elomiban sovinszta, irrodentista jelszavakkal a körülöttünk élő nemzetek népei ellen uszítottak. A Szovjetuniónak köszönhetjük helyzetünk megváltozását. A szovjet nép segítsége biztosította számunkra szabadságunkat, függetlenségünket és megteremtette a lehetőséget annak, hogy a többi népi demokratikus országgal együtt, egymás kölcsönös támogatásával harcolhassunk a tartós békéért. A nagy Szovjetunió támogat bennünket építőmunkánkban és az is segítséget teszi lehetővé, hogy sikerrel megvalósíthassuk hároméves tervünket.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 július 15.

7 óra 20 perc.

/Gazdag tapasztalataitokkal...2.folyt./ Sr/FT/P Io

A MDP és a Szovjetunió hős fiataljainak példája megtanít a népek közötti szeretetre és megbecsülésre. Jó érzéssel tölt el a tudat bennünket, hogy az ifjúság nélatok is ugyanilyen szellemben nevelkedik és szeretnének, ha barátságunkat még szorosabbra fűzhetnének velük. Ezen ezért, kérünk Benneteket, hogy jöjjetek el hozzánk Budapestre minél többen a Világifjúsági Találkozóra, hogy a találkozó nagy programjai után megbeszéljük a feladatokat, amelyek a szocializmus építésében rátok és ránk várnak. Jöjjetek el, nézzétek meg, mit csináltunk mi odig, mondjátok el a Ti eredményeiteket is, hogy tapasztalataink kicserélésével tanuljunk egymástól." /MTI/ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 július 15 9 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontos bb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Vá/Vé Zöltség- és főzolekfélék: új burgonya 0.76, zöld, főző vöröshagyma /cs/ 0.18-0.26, vöröshagyma zöldjével /cs/ 0.08-0.16, új vöröshagyma 0.40-0.50, fokhagyma zöldjével /cs/ 0.30-1.00, fejaskáposzta 0.90-1.00, keltkáposzta 0.90-1.00, zöldbab /vajbáb/ 0.60-0.70, zöldborsó /voló/ 1.60, kalarábé /cs/ 0.60-0.80, fejessaláta /egy fej/ 0.20-0.40; tisztított karfiol 2.00-4.00, levelos 1.00-2.00, sóska 0.60-1.00, tisztított paraj 1.70-1.80, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60, petrozselyom zöldjével /cs/ 0.30-0.70, salátának való aborka 0.50-0.90, kovászolni való 0.40-0.60, főzőtök 0.10-0.20, zöld tengeri /csévenként/ 0.20-0.40, apró, hogyes zöldpaprika /drb/ 0.10-0.20, tölteni való 0.20-0.60, közönséges paradicsom 1.70-2.80, alma-paradicsom 3.00-3.50, jánosnapj rotok 0.30-0.40, kalarábé 0.70-0.80, petrozselyom zöldje /cs/ 0.50-1.00 kockoszarvu zöld paprika /drb/ 0.20-0.30 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.70-1.40, rétosalma 0.70-1.00, ódós alma 0.50-1.40, közönséges 0.30-1.50, mirabollán szilva 0.40-0.80, nem magvaváló 0.70-0.80, rangló 2.00-2.50, bofőzni való 1.40-1.50, kajszibarack /különleges minőségű, egy-soros/ 1.30-1.50, kajszibarack 0.50-1.20, őszibarack/főhár/ A. 7.00, B. 5.50-6.00, C. 4.50-5.00, D. 3.50-4.00; E. 2.50-3.00, F. 1.00-2.00; piros őszibarack A. 8.00, B. 6.00-6.50, C. 5.00-5.50, D. 4.00-4.50, E. 3.00-3.50, F. 1.50-2.50, piros ropogós csorosznye 1.20-2.00, fekete ropogós 1.80-2.00, fekete, lágy 1.50-2.00, nagyszonú meggy 1.20-1.40, hólyagos meggy 0.50-1.00, őrtött meggy 0.50-1.40, málna 6.50-7.00, ananász sárgadinnye 3.50-4.00, Togo, turkosztán 2.00-3.00, olasz kék szilva 2.00-2.50, forint kilogrammonként.

Egyéb: Tömött osiporkogomba I.a 8.00-10.00, II.a 5.00-6.00, Juliskabab 1.00-1.20, Fokhagyma új 1.75-2.00, tölteni való zöldpaprika 6.00-7.00, eredeti, friss tojás /láda-ára, darabja/ 0.60-0.62, eredeti ropogt 0.48-0.52. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 július 15 10 óra — perc

Megváltozik a "Tormolési Híradó" műsora

MTI & Vá K6 A Rádió "Termelési Híradó" című műsorszámának tartalma július 18.-ától kezdve jelentősen megváltozik. A műsor változatlan időpontban - minden kedden, szerdán és pénteken 18 óra 15 perctől 18 óra 30 percig a Kossuth-rádióban - kerül mikrofon elé. Július 19.-étől kezdve részletes műsora a következő lesz:

- minden kedden:
- 1./ A munka arcvonalán: Ríportok az ország üzemeiből összesen tíz perc időtartamban.
 - 2./ Ujitók és élmunkások öt perc. Ez a műsorszám foglalkozik az ujitókörök munkájával is.
- minden szerdán:
- 1./ Mit jelent? Hasznos enciklopédia. - Ebben a műsorban elemzik ki a tormolésben ismeretes legfontosabb háromszáz szakki-főzést /pl. szék keresztmetszet, energiatormolás, laza norma stb./ A műsort Falus György, Sárkány László és Ember György írják.
 - 2./ Tíz perc az üzemi könyvtárban. - Ebben a műsorszámban a Tormolési Híradó riporterei üzemi könyvtárakat látogatnak meg, anketok keretében munkásokat szolaltatnak meg olvasmányaikról, ismertetik a legjelentősebb politikai, szakmai szakkönyveket és szépirodalmi műveket.
- pénteken:
- 1./ Legfontosabb kérdéseink. - A műsor a hét legfontosabb kérdéseit tárgyalja. A sorozat első előadását Falus György tartja "A jó munka díjazásáról" címmel.
 - 2./ Szovjet gyárak - szovjet munkások. - A Szovjetunió gazdag tormolési tapasztalatainak tárházát tárja fel; ismerteti a szovjet élmunkások, ujitók munkáját, a szovjet ipari tormolés hatalmas fejlődését. A műsorban megszólalnak azok is, akik már jártak a Szovjetunióban és így egyéni tapasztalataikat is elmondhatják k. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 július 15

11 óra 55 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybani árainak jegyzése:

Vá Ks Marhabús: rostélyos, felső 18.40, loveshusok /tarja, osontos oldala, szegye/ 8.40; borjúhús: 10.00; juhús 7.00-10.00; sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90; oldalas 16.00, szalonna; zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00; élő baronfi: tyúk 10.00-12.00, ideai csirke 13.00-13.50, ideai liba 13.00-13.50, kacsa 13.00-13.50; tisztított baronfi: tyúk 11.00-13.00; ideai csirke 14.00-15.00, liba 13.00-15.00, kacsa 14.00-15.00, ideai liba 14.00-15.00, ideai kacsa 14.00-15.00; tisztított bontott baronfi: liba-, kacsaprólék 6.00-8.00, máj 20.00-30.00, hárj, bőr 10.00-20.00, mell 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, ideai liba-, kacsamell 14.00-16.00, aprólék 7.00-8.00, hát 14.00-16.00, máj 20.00-30.00, hárj, bőr 18.00-20.00; palackozott ételaj /literje/ 12.00, osztályozatlan tojás 0.64-0.66; halak: élő ponty nagyság szerint 7.50-14.00; toj és tojtermékek: teljes toj /kannatoj/ 1.50, tojavaj pasztörözött tojsszimből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kavorturó 8.00, juhturó 11.00; szabadforgalmu liszt 3.00, egységos kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemle és kifli /darabja/ 0.50; szárazfőzelék: lenese 2.40-3.80, foles borsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint kilogrammonként. /tojféltől 5.10, Zöltségfélék: új burgonya 0.80-0.90, vöröshagyma /uj/ 0.50-0.65, zöldhagyma /cs/ 0.10-0.20, főző vöröshagyma 0.22-0.34, feleahagyma 0.38-1.20, fojaskáposzta 1.06-1.20, kolkáposzta 1.16-1.20, vöröskáposzta 2.14-2.38, savanyú káposzta /uj/ 2.00-2.40, kalarábé /csomója/ 0.70-1.02, sóska 0.76-1.20, tisztított karfiol 2.40-4.70; jánosnapi retok /cs/ 0.40-0.55, főzőtök 0.14-0.26, gyalult 0.42-0.80, zöld tengeri /csővenként/ 0.25-0.50, zöldborsó 1.60-1.90, paradicsom 2.00-4.16, uborka 0.50-1.16, fojossaláta /darabja/ 0.25-0.50, petrezsolyon zöldsévtől /cs/ 0.38-0.90, sárgarépa zöldsévtől /cs/ 0.40-0.78, zöldbab 0.65-0.90, hogyos zöldbab /darabja/ 0.14-0.30; tölteni való 0.25-0.78, kalarábé 0.90-1.02, Juliska-bab 1.20-1.42, feleahagyma 2.00-2.40 /uj/, tömött csiporkogomba 7.00-12.00 Ft kilogrammonként. Gyümölcs: asztali alma 0.90-1.66, rétes 0.90-1.40, édes 0.65-1.66, körte 0.40-1.80, fekete ropogós csorosanya 1.90-2.40, piros ropogós 1.40-2.40, meggy 0.80-1.66, málna 7.70-8.30, ribizke 2.30-2.60, ringló 2.40-3.00, őszibarack 1.20-9.50, kajszibarack 0.65-1.42, szilva 0.65-1.02, s. szilvaiz 5.00-7.00, érett egres 0.65-1.66, kajszibarack /különlöges, egreses/ 1.55-1.80, dióból 28.00-36.00; étkezési só 1.70, cukor 6.00-8.80, nák 9.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

paraj 2.00-2.14. --- LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 július 15

12 óra 35 perc

A Világifjúsági Találkozó javára "Szerenád-estot" rendez a Fészek Művészek Klubja

SH/Vá Ks A Fészek Művészek Klubja július 16.-án, szombaton este tíz órai kezdettel nagyszabású "Szerenád-estot" rendez; amelynek bővítését a Világifjúsági Találkozó javára ajánlja fel.

A műsor első részében a Székesfevárosi Zonokar Mozart műveiből ad elő Klamporer Ottó, a világhírű karmester vezényletével. Az Operaház és a Nemzeti Színház kitűnő művészein kívül fellép még: Andai Pirokka, a bécsi Operaház és Karl Laonstra a finn Allami Operaház tagja.

A műsor zenei része után Dénes György Mozart zenei karikatúrában szerepel. Jegyok a Fészekben és Koncert-jegyirodában kaphatók. /MTI/

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Ks A Meteorológiai Intézet jelenti július 15.-én, pénteken délben:

A brit szigeteken és Franciaországon át újabb hűvös léghullámok nyomulnak kelet felé; a nagy meleget mérsékelve és záporokat, zivatarokat okozva. Ennek következtében Skóciában már csak 15, Angliában 20-26, Franciaországban 28-33 fok volt a csúcserték.

Hazánkat esőtörtőkön ezzel szemben még igen meleg szubtrópusi levegő erezte. A hőmérséklet általában 31-33, a fővárosban 34 fokig emelkedett. Pénteken hajnalban az ég felhőssé vált, sőt a délnyugati megyékben egy-két helyen kisebb záporosó is hullott. A oszpadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t. Szentgotthárdon zivartart jelentettek.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 4.1 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 1.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 óraker a hőmérséklet 29 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estigi Mérsékelt szél. Változó felhőzet. Néhány helyen záporosó, zivatar lehet. Fűlledt, meleg idő. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 július 15 14 óra — perc

Elköltözött hivatalok

OMH & Jn6/Vá Ks A bőripari szak- és betanított munkások munkaközvetítő hivatala VII. kerület Dob-utca 90. szám alól Erzsébet-körut 28. szám alá költözött. Telefon 222-237 és 222-257.

x x x
Az egészségügyi szak- és betanított munkások munkaközvetítő hivatala V. kerület Nádor-utca 32. szám alól VI. kerület Teréz-körut 19. szám alá költözött. Telefoni: 129-076. /MTI/

Tizenegy új bérház, két új iskola, helyreállított lakások és iskolák - A főváros nagyszabású építkezései

Bp & Vr/Jn6/Vá K6 A főváros nagyszabású építkezéseket folytat, így többi között 27 iskolaépület helyreállításán dolgoznak, közülük öt iskolaépület újjáépítésé most fejeződött be. Juliusban további 5-6 iskola épül újjá; Holyrohozott a főváros két háborús sérült óvodát is. Az Angyalföldön két új iskola építkezése folyik gyors ütemben, a Ránki-utcában és a Jász-utcában. A Ránki-utcai iskola igen modern és korszerűen felszerelt tanteremtéssel lesz szeptemberben adják át rendeltetésének. A Jász-utcában épülő 16 tornas általános iskola szeptember végén nyílik meg.

A lakásinség onyhitására a főváros az angyalföldi Béke-utcában hat, egyenként kétemeletes lakóházat épített, amelyekben összesen 189, teljesen modern, kétszobás, fürdőszobás lakás lesz. A házak még ebben az évben totó alá kerülnek. A Zápor-utcában három hétmeletes pontházat épített a főváros az obudai lakásinség onyhitására. A Zápor-utcai pontházakban 84 lakás lesz. A környéküket a főváros parkirozza és játszótérrel látja el. Pontházakat épített a főváros a Csalogány-utcában is. Itt két, egyenként hatemeletes bérházban 42 lakás lesz. Az Aszódi-úti telepen a főváros 35 lakás helyreállítását fejezte be. A Kolonhogyi-úti és a Sziszados-úti művésztelepen 49 ramos műteremlakás helyreállítását kezdték meg; a főváros ezeket a lakásokat még ebben az esztendőben átadja a művészeknek.

A fővonalak épületeinek tatarozásával kapcsolatos kormányrendelet végrehajtása során a főváros 479 ingatlan tulajdonosát felhívta a tatarozási munkálatok olvégzésére. 118 épület tatarozása már befejeződött, a többi részét az esztendő folyamán befejezés előtt áll. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 július 15 14 óra 5 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá K6 Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Kromsnel árad, máshol apad; alacsony víz-állású; A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 21.5, Budapestnél 21.9, Mohácsnál 22 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Schárding 300 cm 26 %, Lina 182 cm 17 %, Strudon 270 cm 21 %, Kroms 245 cm 19 %, Bécs 220 cm 23 %, Pozsony 286 cm 25 %, Oroszvár 261 cm 29 %, Dunaromota 322 cm 31 %, Gönyű 212 cm 29 %, Komárom 220 cm 27 %, Esztergom 208 cm 27 %, Budapest 274 cm 28 %, Dunapentele 234 cm 29 %, Dunaföldvár 184 cm 29 %, Paks 252 cm 27 %, Baja 320 cm 27 %, Mohács 359 cm 29 %, Bozdán 195 cm 29 %, Apatin 274 cm 35 %, Gombos 254 cm 32 %, Ujvidék 245 cm 38 %, Zimony 238 cm 44 %.

A Rába Szentgotthárdnál 1 minus 79 cm 3 %, Győrnél 182 cm 19 %, - A Dráva Zákányánál 74 cm 25 %, Barcsnál 116 cm 27 %, Drávababócsánál 160 cm 31 %.

A Tisza alacsony vízállással végig am a. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 19, Szegednél 22 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabocs minus 23 cm 16 %, Vásárosnamény minus 12 cm 19 %, Tokaj 79 cm 25 %, Tiszafüred 67 cm 27 %, Szolnok 120 cm 33 %, Osongrád 84 cm 35 %, Szeged 172 cm 37 %, Títol 260 cm 43 %.

A Szamos Csongornél 20 cm 15 %. - A Bodrog Sárospataknál 82 cm 13 %. - A Sajó Bánrévénél 14 cm 7 %. - A Hornád Hidasnémetinél minus 20 cm 5 %. - A Borottyó Borottyóújfalunál minus 133 cm 2 %. - A Körösök Körös szakállánál minus 16 cm 7 %, Bolényosnál minus 14 cm 15 %, Békésnél 96 cm 23 %, Gyománál 330 cm 47 %. - A Maros Makónál 110 cm 27 %.

A Balaton Siófoknál 54 cm 34 %. Füzehők 25. A Velencei-tó Agárdnál 98 cm. Várható vizállás Budapestre holnap 260 cm. /MTI/

Földröngést jelentek a budapesti közútlékek

FI & Jn6/Vá K6 Az Országos Földröngösvizsgáló Intézet közútlékei július 14-én 12 óra 10 perc 52 másodpercokor 500 kilométer távolságból földröngést jelentek. A műszer legnagyobb kiüté-ése 10 mm volt. A földröngés Budapestre 20 percig tartott. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 július 15 15 óra 30 perc

"Osatlakozunk az ipari munkásság szocialista munkaversenyéhez"
Soréryon aratnak, osépolnak, készülnak a terméshogyűjtésre
dolgozó parasztjaink

Vid-ME & Mi/Vá Io-ME Mint az ország legnagyobb részén, a pápai
járásban is vége felé közelodik az aratás. A munkások egymással
versenyre kelve végzik a kenyérbetakarítás nehéz munkáját.
A gabona a nagy melegben mindenütt egyszerre érett be, a buza-
kalászatot lehúzzák a szemeke. Sok helyen
félbeszakitották a pápaiak a rozs aratását -
a rozs ugyanis nem pereg ki a kalászból - és a viaszérésben
lévő buzát aratják, nehogy a túlerott buza porgás miatt szem-
vesztés álljon elő. A viaszérésben lévő buzaszem sikerben is
a leggazdagabb, tehát minőségileg is a legjobb termést adja. Az
árpat is sietve vágják, nehogy túlerve, "visszabujják a földbe".

A debreceni földberlő-termelőszövetkezetekben
Egyszeres kivételével - befejeződött a borsó oséplése. A gon-
dos közelés, tervszerű munka átlagosan 7-9 mázsás termést erod-
ményezett. Vannak azonban olyan helyek, ahol a termés holdan-
kint a tíz mázsát is eléri. A termelőszövetkezetek azonnal meg-
kezdték a borsó beszállítását is. Eddig háromszáz mázsát gyűj-
töttek be. Különösen a szepesiek, bollogolók és olopiek jár-
nak elől a beadásban.

Utómterv szerint folyik az aratás

Borsod-megyében teljes erővel utómterv szerint
folyik az aratás; a mezőeseti járásban már a osépléshez készü-
lődik a falvak dolgozó parasztsága. A oséplőgépeket már beosz-
tították, oséplőmunkásokról a DEFOSz és a Függetlenségi Népfront
utján gondoskodtak.

Az északi járásokban, ahol később érik a gabona,
most kezdik vágni a kalászosokat. Itt még jobbak a terméskilá-
tások, mint a déli járásokban.

Kiskunság rozstermését már mind learatták.
A kiskunfélegyházi gépállomás oséplőgépei próbaoséplést végez-
tek. Kunszálláson, Kiskunmajdán a rozs átlagtermése katasztrális
holdankint 7-9 mázsa körül jár, Foréneszálláson 8.5-10.5 mázsa
a terméshozam.

Doróköyházán az állami gazdaságban nemositott
tisztá buzát /Bánkúti 1201.4/ vetettek. Holdankint 14.1 mázsa
termett. A közönséges tisztá buza hozama is kitűnő: 12.4 mázsa
Holdankint. Fábianszabonban és Kiskirályszálon az "Ifju Gar-
da" termelőcsoport tisztá buzában 10.9 mázsás termést ért el.

LP /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 július 15 15 óra 50 perc

Soréryon aratnak, osépolnak... /I. folytatás/ Vid-ME & Mi/Vá Io-ME

Kitűnő a buza fajsulya

Fajsulyra az újbuza évek óta a legjobb: 63-69
kg hektoliterenkint. Még a sarjukalász is két grammot meghaladó
szemeket novolt. Békésmegyében holdanként 8-9 mázsás termés vár-
ható.

A osépléssel egyidőben már a terméshogyűjtés
előkészületei is folynak. Egyre nagyobb visszhangja van a ter-
méshogyűjtési verseny meghirdetésének, tömegesen jelentik be osat-
lakozásukat a versenyhez a falu kis- és középparasztjai.

Aratási, betakarítási, oséplési
verseny

A gulyai dolgozó parasztok felhívásukban az
aratás és betakarítási munkák maradéktalan elvégzésére tesznek
ígéretet.

"Kötölözük magunkat arra, hogy a oséplést kö-
vető nyolc napon belül terméshogyűjtési kötelezettségünknek
oleget teszünk - írják -. Legkésőbb szeptember 15. napjáig az
egész város kenyérgabonahogyűjtését száz százalékban teljesít-
jük, - mondja a felhívás -. Eberon öröködünk, hogy a kulákság az
aratás és a oséplés munkáját ne szabotálhassa. A nép kenyere ol-
lon törő kulákokkal szemben a legerélyesebben fellépünk. Osatla-
kozunk az ipari munkásság szocialista versenyéhez és mezőgazda-
ságunk termékeit a hároméves terv és az ötéves terv feladatai-
nak végrehajtásához dolgozó népünk rendelkezésére bocsátjuk.
Az ipari munkásság és a dolgozó parasztság szilárd szövetségé-
hez híven népünk kenyérének biztosításában élön akarunk járni!"
Cs atlakozik a versenyhez Sirok község dolgozó
népe is és egyben versenyre szólítja Heves-megye összes községét.
A sirokiak vállalják, hogy az előirt mennyiség 25 százalékával
többet gyűjtenek be.

- Ez a terméshogyűjtési győzelem újabb döntő
osapást jelent a reakció számára - mondják felhívásukban.

/Folyt. köv./ K

Szerényen aratnak, esépolnak ... /II. folytatás/ Vid-ME 8 MI/VÁ I. ME

A zempléni MNDSz-asszonyok is bekapcsolódtak a termésbegyűjtési versenybe. Lokáloson végzik munkájukat a cséplőgépek mellett és nagyarányú népművelő munkát fejtenek ki. Mogyaszó mintaközség gazdaasszonyai levélben szolgáltatták fel a bodrogkeresztúri asszonyokat: "Eg úgy tegyenek ki magukért most, a 'köznyereséte' idején, mint a vá lasztáskor!"

A szeged-környékiek elhatározták, hogy vasárnap, a falunapok keretében jelentik be esatlakozásukat a kunszentmártoni versenykihíváshoz. A falunapokra mindenütt nagyban folyik a készülődés. A MNDSz, az EPOSz és a MINSz színes műsorokkal teszi majd emlékeztetőssé azt a napot. /MTI/

Megnyilt a Ságvári Endre emlékére rendezett MDP falujság-kiállítás

DI/Jné/Vá Ks A Károlyi-palota boltíves folyosóját, a Fővárosi Képtár kiállító helyiségét a Magyar Dolgozók Pártja Nagybuda-
postai Pártbizottsága rendezte Fali Ujság-kiállítás látogatóinak meg-megajuló tesztésnyilvánítása tölti meg. A vörös draperiás falakon fehér betűk hirdetik az országot vezető MDP jelszavait. A főhelyen Lenin és Sztálin képei között Rákosi Mátyás, a magyar nép vezetőjének arcképe, a Rákosi-kép alatt pedig a magyar proletariátus mártírjának, Ságvári Endrénak a képe látható. Az ő emlékére rendezte a Nagybuda-
postai Pártbizottság a kiállítást, ötödik évfordulóján annak, hogy Ságvári Endre foglyorrol a köz-
zében, három fasztrát letörítve, áldozatul esett a Horthy-pri-
bókok golyóinak és a munkásosztály sorai közé besorakozott kő-
mők, a Rajkók és Jastusok árulásának, akik esandörkőzre juttat-
ták a nemzeti ellenállást szervező fiatal hőst.

Ságvári Endre, a magyar proletariátus rettent-
hetetlen harcosa volt. Az emlékére rendezett Fali Ujság-kiállí-
tás harcos pártserűségét, az imperialista, fasiszta ellenséggel,
és árulókkal szemben tanúsított izzó gyűlöletét, a magyar munkás-
osztály harokésztségét, a Párt és Rákosi Mátyás iránti odaadó szc-
rotot- és áldozatkésztségét tükrözi.

/Folyt. köv./

K

Megnyilt a Ságvári Endre emlékére rendezett... /Folytatás/
DI/Jné/Vá Ks

A kiállítás anyagában megölevednek az olmult
hónapok eseményei: a Párt vezetett Népfrent nagy vá lasztási
győzelmétől a munkásosztály nagy fiát, Georgi Dimitrevot sirjá-
ba kísérő mély gyászig. S ott lártat a Fali Ujság-cikkok sorai
között az úszomok élete, a munkaverseny, páros-verseny, tapasztal-
lat-osoro, brigádiverseny, solojt- és önköltségesökkontés, a ter-
melés minőségi és mennyiségi javításának kérdései. A Fali Ujság-
cikkok - mintegy száz Fali Ujság szoropól a kiállításon - az ese-
ményeket megmagyarászá, a problémákat részekre bontva megvilágít-
ják, novelik a dolgozókat, betöltik azt a szoropot, amelyet a
Párt kijelölt számokra: kollektiv agitátorok, kollektiv népmo-
velők, Új műfaj a Fali-Ujság-levél. Ezeket a leveleket a dolgozók,
párttagok és pártönkivűlio, népünk nagy vezéréhez, Rákosi Mátyás-
hoz és a hazánkat felszabadító nagy Szovjetunió vezéréhez, a világ
dolgozóinak tanítójához: Sztálinhoz intézik. Ezekben a levelekben
megírják, mennyire szorotik nagy vezetőiket, akiknek felszabadult
életüket, az épülő-szépülő, megajuló világot köszönhetik. De me-
írják ezekben a levelekben azt is, mennyire gyűlölik az árulókat,
a népellon os küddött kémeket, a gyilkosokat, akik a dolgozó nép
szome főnyét, a Pártot akarták hátbatámadni.

A kiállítás rendezősége jó munkát végzett. S a
kiállítás megnyitásának napjára elkészítette a kiállított Fali
Ujságok értékelését és eredményt hirdotott. A legjobb Fali Ujság
címet és az első díjat, egy bronz plakettot, amely Lenin és Sztá-
lin domborművé arcképét ábrázolja, a Hofherr-gyár pártszervező
nyerto el, amelynek Fali Ujságja, amint azt a versenybizottság
megállapította: jó kollektiv munka eredménye. Helyezést értéköl
és dícséretet kaptak a Fővárosi Nyonda, a Drescho-gyár, a MAV,
Központi Hivatala, a MAV Központi Műhelye, a MAVAG, az V. körület
és a Rök-gépgyár pártszervezőinek Fali Ujságjai. /MTI/

Szülés nőképző tanfolyam indul
Nép j M & Jné/Vá Ks A népjóléti minisztor 1949 szeptemberében
Pócsott és Szelnokon kétéves szülésnőképző tanfolyamot indit.
A tanfolyam ingyenes, a bontlakás kötelező. A felvételőre pályáz-
hatnak azok a 18-30 éves nők, akik hivatást éroznek a szülésznői
pályára és akik nyolc általános iskolai vagy négy kö-
zépiskolai végzettséggel rendelkeznek. Az iskolai végzettség alól,
indokolt esetben a népjóléti minisztor felmentést adhat.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 július 15 16 óra 15 perc

Szülész-nőképző tanfolyam indul /Folytatás/ Népjm & Jné/Vá Kő

A felvételi kérvényeket sajátkezüleg irt önéletrajzzal és személyi iratokkal folszorolva 1949 augusztus 8-ig kell beküldeni a népjóléti minisztérium szakoktatási osztályára, /Budapest, V., Akadémia-utca 3./ MTI/

Elővételi pénztárak a pályaudvarokon

Közlm & Jné/Vá Kő Az Államvasutak budapesti személypályaudvarainak jegypénztárainál a hétfői és kedd előtti forgalomban mutatkozó torlódás elkerülése céljából 1949 szeptember 15-ig Budapest Keleti, Budapest Déli és Budapest Nyugati pályaudvaron pénteken, szombaton, valamint Únnop előtti két napon 9 órától 20 óráig jegyelővételi pénztár nyílt meg. E pénztáraknál a jegyváltást követő első és második napra lehet 50 kilométernél nagyobb távolságra szóló, rondes áru és kódozományos áru menetjegyeket váltani. A Budapest Nyugati pályaudvari elővételi pénztárnál ezenfelül a felsődunai állomásokra is lehet hétfői menettérte jegyeket váltani. A MAV vezérigazgatósága felkéri az utazó közönséget, hogy saját kényelme érdekében is vegye igénybe az elővételi jegypénztárakat. /MTI/

A minisztortanás fontos határozatai

ME & Jné/Vá Ni A kormány július hó 15.-én reggel 9 órakor Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes elnöklétével minisztortanásot tartott.

A minisztortanás nagyfontosságú határozatot fogadott el az építőiparról.

A népjóléti miniszter előterjesztésére a minisztortanás rendeletet fogadott el a vizsgázott fogászmosztörök és fogművesek működésének szabályozásáról.

A külkereskedelmi miniszter előterjesztésére a minisztortanás rendeletet fogadott el a külkereskedelmi tevékenység gyakorlásáról.

A minisztortanás tudomásul vette a belügyminiszter bejelentését Csopel községnek megyei várossá való átalakításáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.21.kiadás 1949 július 15. 17 óra 10 p.

Osálnak, hamisítanak a kulákok - Dolgozó parasztjaink leleplezik ik szabotázsukat

ME Vid.8 Mi ME Ni A dolgozó parasztek mindonütt óberon vigyáznak a dolgozó nép konyeróro és sorra leleplezik a kulákok szabotálsái kísérleteit.

Farkas Frigyes gyulai zsirosparaszt llo hold földjét már régebben átvették a földbérletsszövetkozotok nincstolon dolgozó parasztjai. A kulák 43 hold földjét toljoson olhanyagolta. A folszabadulás óta ugyszólván nem munkálta meg szántóföldjét, négy óvo nem kapálta meg rondeson votonónyót. Amikor a szatmári népi bizottság végigjárta földjét, mindonütt burjánzó gazt, dudvát talált. A buza földön tonyórnnyiro magasodott a gaz, a dudva a kalászkok fölé. Mintogy 60 százalékos kár okozott a rossz műveléssel Farkas Frigyes - állapította meg a bizottság. Az egész határban nincs ilyen olhanyagolt dudvás föld.

Farkas még csalni is akart. Egyes tábláin lo-kaszálta a tulnótt gyomot - hogy mossziról ne lehessen észrovenni. Mindonzt bototózte azzal, hogy óretlon buza votóásónok egy részót földje közepén lovágatta és a magban álló votóst lotaposva hor-datta ki a dülóutra. A kulák olhanyagolt földjét kibne nincstolon parasztesaládra bizták közös művelóro. "Anit tudunk, holyrohozunk" - mondták és nokiláttak a munkának.

A vás árholykörnyóki kulákok különösen az aratógépek használatát szabályozó rendeletot szerótnók megkörtólni. Mindonáron ki akarják csikanni, hogy ongodólyt kapjanak az arató-gép használatára. Persze nem az a céljuk, hogy a géppel a munkát meggyorsítsák, hanem hogy nozszgazdasági munkásokat ússonok ol a munkától.

Világosan kiderül oz a törekvés Siptor Inro geresatanyai kulák mosterkodósoiból is. Siptor Inro megha-misítta az aratási szerződést. Aratórészt ugyan szerződtotott, de nem annyit, amonnyit a rendelet előír a géptartáshoz. Így saját magát, sőt a folsósgót is loszerződtotote és még ráddászul két hamis novot irt be a szerződésbe.

Egótó Sándor zsirosparasztnak mintogy 24 hold földjén van aratnivalója. Inro a területre két aratómunkást: szerződtotott lo: saját magát és egy óvos alkalmazottját. "Otthon még kilone munkakópos családtagon van" - állította. Amikor a DEFOSz munkástagozata ollonórizto a helyzetot, kiderült, kiből áll a "kilone munkakópos családtag". Hatvan óvon felüli szüloit találták otthon és négy 12 éveluli gyomrakót.

Farkas Frigyes és szabotáló, osaló kulák-társai megkapják méltó büntetésüket. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 július 15.

94 óra 40 p.

Ujabb szovjet ajándéklemozok a Rádióknak

§ P N1 Julius 14-én a szovjet rádiótól újabb 90 ajándék-
lemez érkezett a Magyar rádió részére. A lemezek Csajkovszkij
Pique Dame-ját, Csajkovszkij I. szimfóniáját, valamint népdalokat
tartalmazzak. A hanglemezekon kívül 24 kötét is kapott a magyar
rádió, klasszikus és szovjet zeneszerzők műveivel, valamint
 orosz és ukrán népdalokkal. /MTI/

A magyar-bolgár barátsági szerződés megkötésének első évfordulója

KüM § P N1 Julius 16-án ünnepeljük a Magyarorszag és Bulgária
közötti barátsági, együttműködési- és kölcsönös segélynyújtási
szerződés megkötésének egyéves évfordulóját. Ez a szerződés ugyan-
gy, mint a Szovjetunió és a népi demokráciák többi egymásközötti
szerződése, természetes következményei annak a politikának,
amelyet a népi demokráciák a nagy Szovjetunió vezetésével
tartnak. Ez a politika a nép legteljesebb részvételével, a nép
érdekeiben, a népek egymásközötti megértésének szellemében folyik
és a békét szolgálja. Tudatában vagyunk annak, hogy a magyar-
bolgár barátsági szerződés nemcsak a két szerződő ország, hanem
az egész világ békéjének ügyét mozdítja elő.

Magyarorszag és a baráti Bolgár Népköztársaság a mai
ünnepi évfordulón elsősorban arról a férfiaról emlékezik meg,
akinek a magyar-bolgár barátság ugyanúgy, mint szabad
nép barátsága, szellemi- és politikai hagyatékát képezi: Georgi
Dimitrovról, a bolgár nép nagy vezéréből, aki ezt az évfordulót
már nem ünnepelheti velünk.

Lenin, Sztálin, Rákosi és Dimitrov szellemében esolek-
szünk, amikor mi itt Magyarországon és a baráti bolgár nép Bulgáriá-
ban minden igyekezetünkkel azon vagyunk, hogy a közöttünk fennálló
barátságot és együttműködést élő valóságáttengyük és közös erővel
megőrizzük és megszilárdítsuk a világbékét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 július 15.

18 óra 20 p.

Rákosi Máttyás, Szakasits Árpád és Kállai Gyula üdvözlőtávirata
a magyar-bolgár barátsági szerződés aláírásának egyéves évfordulója
alkalmából

KüM & DG/P N1 A magyar-bolgár barátsági szerződés alá-
írásának egyéves évfordulója alkalmából Rákosi Máttyás miniszterelnök-
helyettes az alábbi táviratot intézte Vaszili Kolarov bolgár helyettes
miniszterelnökhöz:

"Vaszili Kolarov urnak, a Bolgár Népi Köztár-
saság helyettes miniszterelnökének, Szófia.

A magyar-bolgár barátsági, együttműködési és
kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának évfordulója alkalmából
kérem, fogadja Helyettes Miniszterelnök Ur a magyar kormány és a ma-
gyar nép legmögöbbsébb jókívánságait. Az olmult egy esztendő bizonyít-
totta, hogy az országaink között létrejött szerződés nagymértékben
hozzájárult annak a küzdelmek sikeréhez, melyet népeink független-
ségük biztosításáért, a béke megvédéséért és a szocializmus felépítő-
sért vívnak. A magyar és a bolgár nép közötti bensőságes barátság
kifejezésre jutott többek között abban is, hogy a magyar nép a sajátja-
ként gyászolta és gyászolja a bolgár nép nagy fiát, a népak szabadsá-
gának és függetlenségének kimagszó harcosát, Georgi Dimitrovet.
Meggyőződésom, hogy a magyar-bolgár barátsági, együttműködési és köl-
csönös segélynyújtási szerződés a jövőben is szilárd biztosíték lesz
a két nép közötti baráti együttműködésnek és a Szovjetunió vezetö béko-
front további megerősítésének.

Rákosi Máttyás."

A magyar-bolgár barátsági szerződés aláírásá-
nak egyéves évfordulója alkalmából Szakasits Árpád köztársasági elnök
az alábbi táviratot intézte Mincso Nojcosovhoz, a Bolgár Népi Köztársaság
nagy Nemzetgyűlésö Elnöksége elnököhöz:

"Mincso Nojcosov urnak, a Bolgár Népi Köztársaság
nagy Nemzetgyűlésö Elnöksége elnökének, Szófia.

A magyar-bolgár barátsági, együttműködési és
kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának évfordulója alkalmából
kérem, fogadja Elnök Ur legszíntébb szeretésökívánataimat. Meggyőző-
désom, hogy ez a szerződés eltöphetetlen kötelekkel fűzi össze a ha-
talmas Szovjetunió által felszabadított országainkat, sőt egyik fontos
biztosíték a magyar és a bolgár népi demokrácia további felomelkődésnek.

Szakasits Árpád."

TL /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 július 15.

18 óra 30 p.

Üdvözlőtáviratok a magyar-bolgár barátsági szerződés aláírásának
évfordulóján, folyt. / KÜ & DE/P NI

Külügyi Gyűlés, Magyarország külügy-
miniszterének Vassili Kolarovhoz, a Bolgár Népi Köztársaság helyettes
miniszterelnökéhez és külügyminiszteréhez intézett távirata hangsú-
lyozza, hogy ez a szerződés a két nép közös akaratából jött létre s
népeink továbbra is szilárdan ott vannak szánva arra, hogy a szerződés
értelmében a nagy Szovjetunió béképolitikájára támaszkodva együtt
harcoljanak minden imperialista törekvés ellen, amely országaink szabad-
sága és függetlensége s népeink közös alkotó munkája ellen irányul.
/MTI/

Tizenegy új hentesáru jelent meg a KÖZÉRT-üzletekben

ME & SH/SH/P NI Az Országos Közellátási Hivatal irányítása
mellett az államosított húspar új, olcsó minőségi cikkek gyártását
indította meg. Az életszínvonal újabb emelkedését jelenti, hogy a
KÖZÉRT üzletekben ismét megjelent jobb minőségben és olcsóbban mint
valaha a krakóitól a debrecenig valamennyi húsféle, kitűnő minőségű
véros- és májshurka és a minőségi disznósajt és májpástétomok.

Az Országos Közellátási Hivatal gondosko-
dott arról, hogy a dolgozók ezeket az új hentesárukat meg is tudják
vásárolni. Az árak tíz dekagrammonként 2,30-2,60 forint között válto-
koznak. Az új hentesáruk kalóriaértéke magas.

Az Országos Közellátási Hivatal törvényszerű gaz-
dálkodásával, a nyersanyagok helyes irányításával vált lehetővé, hogy
a KÖZÉRT üzletekben a dolgozók ismét tizenegy újabb hentesáru között
választhatnak. /MTI/

Magyar-román kulturnap Gyulán

KB/SH/P ME NI Vasárnap Gyulán nagyszabású magyar-román
kulturnapot rendeznek, amelyen a város és a környék magyar és román
dolgozói vesznek részt. Képviselői magát az ünnepségen a budapesti
román követség is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 július 15.

20 óra 45 p.

Egész Európát végigfutják az ifjúság békéüzenetét hozó staféták -
Világszerte lelkesen készülnek a fiatalok a VIT-ro

Magyarországon

ME & Fr/P FT NI A magyar ifjúság lelkes készülődéséről
tömegesen érkeznek jelentések a Világifjúsági Találkozó Előkészí-
tő Bizottságához. Ifjúságunk megértette annak a nagy nemzetközi
eseménynek jelentőségét és pontosan látja, miképpen járulhat hozzá
legeredményesebben annak sikeréhez. Ezt bizonyítja a legutóbb
érkezett távirat is:

"A Magyar Radiátor-gyár és a Magyar Acél-
árugyár ifjúsága a páros-versenyszerződés ünnepélyes aláírása alkal-
mával üdvözlőtét küldi. Munkáinkkal szolgálni kívánjuk a Világifju-
sági Találkozó célkitűzéseit a békéért vívott küzdelemben. Köszönt-
jük a világ haladó ifjúságát, amely a Szovjetunió vezetésével harcol
a békéért.

Magyar Radiátorgyár ifjúsága
Magyar Acélárugyár ifjúsága.

Angliában

Emlékeztet még, hogy május 1-én kilenc fia-
tal leszerelt angol katonai a londoni amerikai nagykövetség kapujá-
hoz bilineselte magát, tiltakozásul Cannon amerikai szenátor kijelen-
tése ellen. Cannon ugyanis kijelentette: "Az USA-nak fel kell fogy-
vareznia más országok katonáit, hogy azok haljanak meg a csatározó-
kon az amerikai érdekekért!" Ez ellen a felháborított cinikus kijelen-
tés ellen tüntetett a kilenc leszerelt fiatal angol katona. Az ameri-
kai zsoldban álló angol kormány rendőrsége elfogta és a hírhedt
brixtoni börtönbe zárta őket.

Az angol fiatalság azonosította magát a tüntetőkkel. Nagyszabású mozgalmat indított, hogy előteremtse a szüksé-
ges anyagi fedezetet a bebörtönzöttek védelmére és a kereső nélkül
maradt család eltartására.

A Nemzetközi Előkészítő Bizottsághoz érkezett
jelentés szerint a tüntető fiatalok közül három az imperialista
börtönből való kiszabadulása után Budapestre jön és részt vesz a Vi-
lágifjúsági Találkozón.

/Folytatása következik/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás.

1949 július 15.

11 óra p.

/Egész Európát végigfutják az ifjúság békeüzenetét hozó staféták,
1. folyt./ ME & Fr/P FT NI

A béke-staféta

Észak-Skóciában, Norvégiában és Bulgáriában futva indul el egy-egy ifju, közben hazája ifjúságának dízros tokba zárt békeüzenetével. A három irányba induló futók öljja ugyanaz: Budapest, a Világifjúsági Találkozó megnyitójának színhelye. A nagy staféta egyik ága a skót hegyek közül elindulva Anglián, Franciaországon, Olaszországon és Ausztrián keresztül jut el a magyar határig, minden érintett országban magához véve a nemzetek ifjúságának békefelhívását is.

Norvégiából már július 29-én indul el a staféta, hogy Svédországon, Lengyelországon, Csehszlovákián áthaladva időjében érkezhessen Budapestre. Bulgáriából augusztus 1-én indul el az első futó és Románián keresztül érkezik Magyarországra.

A főstaféták utvonala mintegy gyűjtőesetornája a többi európai országokból érkező stafétáknak. Az Észak-Skóciából induló stafétához Párisban a svájci, holland és belga staféta, a norvég vonalhoz pedig a Dániából és Németországból induló staféták csatlakoznak.

Mindenütt, ahol a staféta áthalad, nagyszabású békemozgásokat rendez a helyi ifjúság. A Béke-Világkongresszus állandó párisi irodája foglalkozott a staféta kérdésével és határozatot hozott, amelynek alapján az egyes országok békebizottságai is bekapcsolódnak ebbe az akcióba. A békeüzeneteket tehát, amelyek a staféta utvonalaán zajlanak le, a dolgozó milliőit mozgósítják.

A franciák békebizottsága külön ülésen foglalkozott a staféta francia utszakaszán rendezendő ünnepekkel. A francia ifjúság képviselői Calaisban az angol futóktól, arrabban pedig a belga-holland stafétáktól veszik át a békeüzeneteket. Áthaladnak az északfranciaországi szénmedencén, Compiègnen, Párison, Lyonon és Dél-Franciaországon. Ez a staféta a partizán harcra híros Vercoursen keresztül juttatja az olasz futók közé a békeüzenetet. Vercoursba azon a napon érkezik a staféta, amikor a maquis és az SS-bandák között lezajlott csata ötödik évfordulóját ünneplik.

Aragon, a világhírű francia szabadságharcos költő külön verset ír a staféta alkalmából és a futókat Franciaországon át az egyik legnagyobb párisi lap, a Ce Soir patronálja.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás.

1949 július 15.

21 óra 40 p.

/Egész Európát végigfutják az ifjúság békeüzenetét hozó staféták,
2. folyt./ ME & Fr/P FT NI

Kötségtelen, hogy ez az Európa nagyrészt békeüzenetét hozza a legkülönbözőbb nemzetek ifjúságának békeüzenetét hozza a Világifjúsági Találkozó megnyitására, Európa-szerző mozgószíni fogja a fiatalokat, szöveg körben népszerűsíti a DIVSz és a Nemzetközi Diákszövetség, valamint a VIT eszméit: a béket, a haladást, az ifjúság boldogabb jövőjét. /MTI/

Időjárás jelentés

& P NI

pénteken este:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 15-én,

A szárazföldünk nyugat felől beáramló tengeri légtömegek többfelé okoztak záporokat, zivatarokat, és Középeurópában nem esőkontik a hőmérsékletet. Emiatt az Alpoktól, az Urálig folytatódik a meleg idő.

Hazánkban a reggeli órákban erős felhősödést okozott a nyugatról érkező tengeri levegő. Néhány helyen kisebb záporosó, illetve zivatar is előfordult. A felhőzet felszakadozása után a hőmérséklet gyors emelkedésnek indult és általában 31-33, sőt a fővároson kívül Szolnokon, Debrecenben, Pécsen és Békéscsabán 34 fokot mértek.

Budapeston pénteken 21 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Hőrsókölt szél. Változó felhőzet. Néhány helyen záporosó, zivatar. Fülledt, meleg idő. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 július 15.

23 óra 5p.

A Szovjetunió a kultúra területén is példaképünk - A Szovjetunióban járt kulturaküldöttség beszámolója

D1/DG/P N1

A Magyar-Szovjet Társaság pénteken este ünnepi előadást rendezett a Városi Színházban, amelyen a Szovjetunióban járt magyar kulturaküldöttség tagjai beszámoltak háromhetes tanulmányutjuk tapasztalatairól és ólmányokról, ugyanakkor legkiválóbb művészeink: Osváth Julia, Fischer Annie, Székely Mihály, Garai György és Somogyi László, akik három héten keresztül Moszkva, Lenin-grád és Kioy közönségét szórakoztatták, Budapest dolgozó elöléptek azokkal a műsprszámokkal, amelyekkel a Szovjetunióban vendégszerepelték.

Az ünnepi díszbe öltözött színpadon Lenin, Sztálin arakópei és Rákosi Mátyás arakópe fölött felirás hirdeti: "A szovjet kultúra fogyor a szocializmusért vívott harcban." Az előadáson szovjet rászról megjelont Szmirnov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

Rusznják Iván, az MSZT elnökének üdvözlő szavá után Csillag Miklós, a Szovjetunióban járt kulturaküldöttség vezetője lépett a mikrofon elő.

Mindenekelőtt köszönetet kell mondanunk a Szovjetunió kormányának - kezdte beszámolóját - amiért megadta a lehetőséget számunkra, hogy megismerhetjük a világ első szocialista országát és nagyszorú népét, az új típusu szovjet omborokot. De nemcsak a meghívásért kell köszönetet mondanunk, hanem a fogadtatásért és a felejtetetlen vendéglátásért is, annál is inkább, mert a szeretetteljes fogadtatás és az a megbecsülés, amellyel a szovjet nép bennünket fogadott, elsősorban szocializmust építő népünknek szélte.

Csillag Miklós ezután azokról a tapasztalatakról számolt be, amelyeket a Szovjetunió kulturális intézményeinek, a hivatásos és öntevékony kulturamunka szovjet szervezeti formáinak tanulmányozása során szerzett.

A Szovjetunióban - mondotta - a kultúra mindenkinek személyes ügye. A szovjet omborok életének szorvos része a magasszínvonalu szórakozás és a tanulás. Az egész Szovjetunió egy nagy iskola, amelyben egy hatalmas nép minden erejét megfeszítve arra törekszik, hogy minél tanultabb, minél műveltebb legyen. Az eredmény: a Szovjetunió nepei a világ legműveltebb népei. A kapitalista országok elmaradottságban sznylódó hatalmas tömegeivel szemben a kétszázmillió szovjet ombor jól tájékozott, művelt polgára szocialista hazájának.

/Folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949 július 15.

23 óra 50 p.

A Szovjetunió a kultúra területén is példaképünk, D1/DG/P N1

folyt./

A beszámoló következő része a szovjet művészképzés magas színvonaláról és arról a megváltozott viszonyról adott képet a hallgatóságoknak, amely a Szovjetunió művészeit egymáshoz és a művészeket a közönséghez kapcsolja. A Szovjetunióban - mutatott rá Csillag Miklós - elszakíthatatlan kapcsolat van a hivatásos művészek és az öntevékony kulturamunkások milliói között. A Szovjetunió legnagyobb művészei is büszkék arra, ha az úszoruk és kolhozok dolgozó elölé bmutathatják tudásukat, ha tanácsaikkal, művészi tapasztalataik átadásával segíthetik a művészet különböző területein aktív munkát kifejtő dolgozókat.

A Szovjetunióban szerzett tapasztalatok, a hatalmas szovjet ország és népe megismerésének ólmányai megörösítették bennünk azt a tudatot, hogy szocializmust építő hazánk szocialista kulturájának építésében az eddiginél még sokkal fokozottabb mértékben kell szem elött tartanunk felszabadító és baráti támaszunk, a Szovjetunió példáját. A magyar kultúra területén tapasztalható reakció elhajlásokat csak akkor küszöbölhetjük ki, ha harcunkban a Szovjetunió Kommunista /bolsovik/ Pártjának több évtizedes tapasztalatai vezetnek bennünket. A Szovjetunió, mint minden más területen, a kultúra területén is példaképünk, Sztálin a magyar nép nagy barátja, a kultúra terén is tanítónk és útmutatónk. Az ő tanításai és útmutatásai alapján Rákosi Mátyás vezetőségével indulunk harcba a szocialista kultúra megteremtéséért - fejtozte be előadását Csillag Miklós, miközben a közönség hosszú percekig tartó tapsal és meg-megújuló útomos óljenzással ünnepelte a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást.

Gergely Sándor, a Magyar Írószövetség elnöke, aki a Szovjet Írószövetség meghívására utazott a Szovjetunióba, hogy résztvegyen a Puskin ünnepségeken, a szovjet dolgozók nagy írodalom szeretőitől beszélt.

/Folytatása köv./

Helyreigazítás

N1/FR/P Mai B.26. kiadásunk ("A boko-staféta") utolsó előtti bekezdésében két helysónév szorpol helytelenül írva. E helysónévek helyosen:

А р р а s ó s V о r e o r s . T